

我市部署保障 农民工工资支付工作

本报讯(古瑾)1月5日,我市组织收听收看全省保障农民工工资支付工作电视电话会议暨省根治拖欠农民工工资工作领导小组扩大会议。副市长徐冲在我市分会场参加会议。

徐冲对我市春节前全市根治欠薪重点工作进行部署。徐冲强调,要提高政治站位,进一步落实属地管理责任;要加强隐患排查,切实掌握全市各类企业工资发放情况;要全面畅通网络、电话、窗口、二维码等各类维权渠道,进一步优化简化举报投诉程序;要加大举报投诉案件查处力度,欠薪处置要及及时;要牢固树立风险防范意识,加强欠薪信息搜集研判;各地责任要压实,推动目标任务落实落地,全力以赴做好保障农民工工资支付工作。

记者从会议现场了解到,我市各级人社、住建等部门成立了17个检查组,分片挂钩在建工程项目,点对点宣传法律法规,指导落实问题整改。目前全市已消除各类欠薪风险376个,是全省控制欠薪增量最好的两个地区之一。2022年四季度,全市共办结欠薪线索1170件,办结率位列全省第四,共为2248名劳动者追回工资待遇1721万元。对全国平台等渠道欠薪线索,各部门强化协同联动,努力实现动态清零。

市残联第六届主席团 第六次会议召开

本报讯(朱秋霞 朱薇)镇江市残疾人联合会第七次代表大会即将召开,1月9日下午,市残疾人联合会第六届主席团第六次会议召开。

会议增补和调整了市残联第六届主席团主席、副主席、委员;选举产生了第六届执行理事会副理事长;做出召开市残联第七次代表大会的决定;通过市残联第六届主席团提请七代会审议的工作报告;市残联第七次代表大会执行委员会成员建议名单;市残联第七次代表大会代表资格审查小组建议名单。

据了解,在市委、市政府的正确领导下,市残联第六届主席团解放思想、开拓创新,深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人工作的重要指示和党的二十大精神,为推进我市残疾人事业加快发展发挥重要作用,各项残疾人工作取得了显著成就。残疾人平等、参与、共享的社会环境进一步优化。各级残联组织围绕全市中心工作,认真履行“代表、服务、管理”职能,组织实施了一系列助残实事项目,积极推进残疾人社会保障和服务体系建设,不断完善全市残联组织体系,服务残疾人的能力逐步增强。

省第四届戏剧小戏小品大赛 我市原创小品喜获奖

本报讯(宣伟 殷启茹)记者日前了解到,“新时代颂”江苏省第四届戏剧小戏小品大赛结果近日揭晓。我市原创小品《把日子过成歌》获得“优秀剧目奖”,郭晓薇、倪开朗荣获本届大赛“优秀演员奖”。

《把日子过成歌》由市剧协顾问、国家一级演员郭晓薇主演,市剧协会员、丹阳市文化馆副馆长赵鹏编剧。小品主要讲述两代人对于家庭责任的认知不同导致生活中的误会摩擦,表达老年人更需要情感关怀,年轻人要学会换位思考,让老年人夕阳生活不再孤单。

“新时代颂”江苏省第四届戏剧小戏小品展演由省委宣传部指导,省文联主办,共收到来自全省13市文艺院团、省演艺集团、艺术高校申报作品182件。作品类型多样,涉及昆剧、京剧、锡剧、越剧、扬剧、小品等。

越过寒冬便是暖春

——江大附院全力守护患者生命健康



本报通讯员 钱小蕾 孙卉
本报记者 杨玲

连日来,江大附院急诊科、呼吸与危重症医学科、重症医学科、发热门诊等多个临床科室,全员满负荷运转。作为院长的陈吉祥,亦是劳心劳力,辗转于各个科室间,了解救治情况,并因时因势调整“作战”方案,做好保障保障农民工工资支付工作。

记者从会议现场了解到,我市各级人社、住建等部门成立了17个检查组,分片挂钩在建工程项目,点对点宣传法律法规,指导落实问题整改。目前全市已消除各类欠薪风险376个,是全省控制欠薪增量最好的两个地区之一。2022年四季度,全市共办结欠薪线索1170件,办结率位列全省第四,共为2248名劳动者追回工资待遇1721万元。对全国平台等渠道欠薪线索,各部门强化协同联动,努力实现动态清零。

江大附院在内的各家医院打响。“面对疫情防控新阶段新形势新任务,我们迅速反应、全面统筹,集中全院力量,采取超常规举措迎接‘大考’,尽最大努力保证应收尽收、应治尽治,全力以赴实现中央提出的‘保健康、防重症’目标。”陈吉祥说。

集中挖潜 新增ICU床位

每一张ICU床位,都是患者生的希望,在重症救治的高峰期,提升重症救治能力是当务之急。

2022年12月11日下午两点,江大附院紧急召开疫情防控会议,进一步传达国家关于重症资源扩容的任务要求,并于第一时间安排落实。此后,医院工作人员夜以继日,加班加点,将急诊三楼病房、二楼观察室改造为ICU,新增床位28张,目前均已投入使用。同时,各临床专科增设可转化ICU床位;在心内科、呼吸与危重症医学科、神经

外科的专科ICU基础上,其他临床专科均增设可转化ICU病床,在需要时可转换为重症病床,共计增设可转化ICU床位36张。此外,器械科紧急配备了扩建重症监护室所需的仪器设备,加急采购了40余台呼吸机、N95口罩、防护服、隔离衣等防护物资保证按1个月以上的最大使用量储备,保证临床供应。

硬件到位,专家团队紧跟而上。为保证重症患者得到有效综合治疗,江大附院医务处组织感染科、重症医学科、呼吸与危重症医学科等科室的有救治经验的医疗专家,组成会诊专家组,每日开展院内巡诊,对重症、危重症患者组织现场会诊,对病情复杂、救治难度大的危重症患者,畅通与省内救治专家会诊渠道,全力以赴救治生命。

全院“一盘棋” 整合资源与人力

疫情防控形势进入艰难复杂的时期,争分夺秒抢救生命的急诊科,

也同样进入艰难时刻。近期,江大附院急诊就诊人次每日维持在550余人次,最高峰达到627人次,抢救室每日接诊人次均达百人以上,是日常接诊量的数倍。在医务人员感染减员的情况下,急诊面临的压力不言而喻。

陈吉祥表示,为了让有限的医疗资源“活起来”,保证急危重症患者及时有效救治,全院“一盘棋”整合资源与人力,将妇科合并至产科,眼科合并至胸心外科,甲乳外科皮肤科合并至泌尿外科,全科合并至老年科。通过统筹合并,抽调出一批医护人员支援急诊。截至目前,已增派41名医生、35名护士支援急诊抢救室、EICU和急诊内科门诊。同时组建急诊后备队伍,确保抢救力量充足。

“急诊收得进来,还要分得出去。为了缓解急诊压力,目前全院所有临床专科均收治新冠感染患者,在保证收得进的同时,牢牢把住救治质量。”陈吉祥说,对于收治病患

的外科病区,医务处组织相关医师进行培训,切实提高新冠肺炎病人规范化、同质化水平和救治效果。

24小时出车近百次 院前急救高效运转

近期,院前急救需求持续增加,江大附院两个120院前急救站点面临着前所未有的挑战,单个站点24小时出车达40多趟,工作量是平时的4倍。人跟着车连轴转,很多医生、护理员、驾驶员、担架员都坚持带病上岗,吃饭也只能利用转运空档在车上解决,只为分秒必争保证生命线畅通。

作为院前急救车组的坚强后盾,医院也多方协调资源,从创伤骨科、烧伤整形科、胃肠外科等科室抽调多名医生增援120站点,尽最大努力迎战“大考”。

“疫情防控新形势下,医疗机构面临着新的问题,当前新冠病毒感染人数及合并重症人数快速增长,如何将有限的资源实现最大化调配和利用,成为现阶段摆在我们面前的最大难题。”陈吉祥表示,目前,医院正根据实际情况不断调整和完善诊疗工作方案,积极贯彻落实国家院前重症资源扩容的任务。全体江大附院医护人员也始终咬牙坚守在人民最需要的“阵地”上,做市民们最值得信赖和依靠的健康守护者。相信医患携手,互相理解配合,能够早日度过这个寒冬,共同迎接春日暖阳。

公安心向党 护航新征程

用奉献书写无华 用敬业彰显忠诚

——记新区公安分局大港派出所所长石浩

本报通讯员 陈曦
本报记者 翟进

大港,位于镇江新区中心地带,辖区总面积66.8平方公里,总人口12万人。近几年,大港片区得到长足发展。作为这一方水土幸福安宁的守护者,34岁的大港派出所所长石浩用他的智慧、热忱和汗水浇灌着平安之花。

坚如磐石,带好队伍的当家人

面对镇江新区最复杂的社会形势、全分局最年轻的刑侦治安队伍,石浩没有被实际困难束缚,而是善于对问题问诊把脉,积极探索寻求解决治理良方。

“只要同志们上下一心,就没有解决不了的难题。”上任第一天开始,他就不断鼓舞激励大家,提升全所士气。他总结提炼出“队伍不出问题、执法确保安全、绩效稳步上升、工作有特色亮点”的工作要求。在全所调研问卷后,他又精心提炼所队的精神追求:“忠诚、团结、担当、争先”,将这八个字认真践行在从警实践中。2022年以来,队伍面貌焕发出勃勃生机,民警连续三季度获评“镇江好警察”荣誉。

打击犯罪,力保民生的负责人

“群众看公安,关键看破案。”石浩带领下的派出所民警队伍对各类违法犯罪始终坚持严打高压。不论大小案件,他既当指挥员,又当战斗员,带领全所民警全力以赴,从快从严打击黑恶势力犯罪、侵犯犯罪等各种犯罪活动,竭尽全力为人民群众维护平安。

2022年6月11日凌晨2时许,大

港辖区宝庆楼被盗窃,被盗黄金首饰40余件,价值40余万元。石浩带领同事第一时间赶赴现场,仅仅20个小时,就将6名犯罪嫌疑人抓获归案,成功追回黄金500余克。在发赃仪式上,受害人紧握着石浩的手,对民警表示由衷的感谢。2022年10月25日下午,石浩在派出所忙碌时恰好遇到一起被诈骗警情。“不得了,500万元被骗,赶紧问问什么情况!”他带领几名所领导争分夺秒与时间赛跑,在快速核实系某企业被诈骗490万元后,立即启动紧急止付,仅用2小时就将涉案款项全部冻结,成功为企业挽回巨大损失。此案成功告破,得益于石浩对电信诈骗的高度重视,他在第一时间上下联动,沟通协调紧急止付,为案件的成功破获发挥重要作用。

与时俱进,创新警务的践行者

作为所长,石浩有着强烈的改革创新意识和担当精神。他常说,“想在前,干在先”才能不被工作推着走,才能变被动为主动,有思路创新才有工作突破。

警力有限,民力无限。2022年以来,在上级公安机关的大力支持下,石浩牵头推动在派出所相继成立了“大港村平安联防志愿队”“安港反诈宣讲团”。这两个创新举措充分发挥了人民吹哨员的取得,在社会治理和反诈宣讲中发挥作用。

自2021年5月担任大港派出所所长以来,石浩以所所为家,把警队当家经营成暖心小家,用心当好“家长”,严于律己,争做表率。用奉献书写无华,用敬业彰显忠诚,他将一腔热情放在守护“大美宜地”上,用实际行动诠释“港城卫士”的光荣称号。



古渡迎春送福

1月9日,润州区文联联合金山街道西津古渡社区新时代文明实践站共同开展“翰墨凝香 新春送祝福”主题活动,书法家们走进西津渡历史文化街区,为居民和游客书写春联和福字,营造浓浓的节日氛围。 文雯 摄影报道

绿色港口,与自然和谐共生

(上接1版)针对设备设施运维管理特点,开展泊位作业、港机操作、皮带线作业风险隐患排查,大幅提升设备设施性能状态、机容机貌和业务操作技能,并对现有码头等级、装卸工艺、仓储堆场匹配能力进行合理调配,改进了调度一体化流程和技术功能配置,泊位作业效率和中转速度得到有效提升。

对标平安绿色港口抓安全、防污染,港发集团认真落实各级政府部门对码头、厂区的环保作业以及船舶污染物“一零两全四免费”管理要求。尤其是2022年以来,通过健全环保管理体系,完善环保管理网络,按照“现场不扬尘、货物全覆盖、污水全收集”的总体要求,建立环保整改清单,挂图作战,投入超4000万元,全力实施港区防风抑尘网、雨污分流、场道硬化、车辆冲洗装置等环保设施建设,坚决守住环保底线。

2022年的最后一个工作日,12月30日,港发集团召开安全环保工作会议,宣布当年环保攻坚战取得胜利,同时吹响了“擦亮安全环保底色,保证集团发展底色”的号角。“我们要以‘风险无处不在’的危机感,以‘时时放心不下’的责任意识,以‘处处筛查过堂’的执着紧迫感,扭住责任落实这个‘牛鼻子’,实现集团发展的长治久安。”港发集团董事长荆天翔说。

抓产业推动绿色大跨越

五年来,港发集团在不断廓清战略定位,完成战略部署的同时,聚焦三大产业板块,加速发展。绿色转型发展是最大的突破点。

为深入践行长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神,全面推动“生态优先、绿色发展”战略总基调,2019年,镇江市政府与长江航务管理局签订战略合作协议,启动长江镇江段航道疏浚砂综合利用工作。

作为疏浚砂综合利用项目的实施主体,港发集团通过4年的探索实践,实现了生态效益、社会效益、经

济效益的多赢。2022年11月4日,长江航务局致函镇江市政府,充分肯定疏浚砂综合利用的“镇江模式”在长江全线所发挥的示范作用。在此过程中,港发集团积极拓展疏浚范围,主要针对长江干流航路疏浚产生的疏浚砂实施综合利用,疏浚砂综合利用总量逐年持续攀升,由2019年的10.2万吨增长至2021年的154.6万吨,2022年达到420万吨。

在航道疏浚砂的基础上,港发集团积极探索对镇江地区港口、锚地疏浚砂的综合利用,先后完成了大港汽渡码头疏浚清淤项目、镇江按照“现场不扬尘、货物全覆盖、污水全收集”的总体要求,建立环保整改清单,挂图作战,投入超4000万元,全力实施港区防风抑尘网、雨污分流、场道硬化、车辆冲洗装置等环保设施建设,坚决守住环保底线。

为应对天然砂资源减少和生态禁采等不利因素,港发集团还与建华管桩合作,加快推动机制砂产业转型升级,于2019年启动了机制砂项目。这一项目在为企业创造经济效益的同时有效缓解了镇江及周边天然砂资源的紧张局面,降低天然砂开采对环境的影响。值得一提的是,机制砂项目实施过程中,港发集团加大了对环保的投入。丁邦红介绍,机制砂项目实现了厂房全封闭式作业,无污水、粉尘排出,在湿化生产过程中配套污水处理系统,对生产用水进行循环再利用。“洗砂线的污水进入进料罐经压滤器后制成泥饼,剩下的清水可循环再利用。而污泥可以加工成草坪砖、水稳层或者种植土、营养土等”。

目前,港发集团与中交一公局合作实施的装配智造科技项目正在紧锣密鼓建设。项目总投资3亿元,建成后将为绿色港口注入更多动能。

智能化提升港口软实力

走进龙门港区,繁忙的码头生产景象展现在眼前。在“港口智慧大脑”的统一调度下,各生产作业环节紧密相扣,无人卡口、无人磅房等功能的运用,大幅减少了无效运转能耗,提升了生产效率。

在锻造绿色硬实力的基础上,港发集团瞄准智慧港口建设、低碳技术应用等助力绿色软实力提升的新赛道,对标现代信息技术革新、促智能,加大了信息化应用投入——3D可视化安全环保监管平台在龙门码头率先试点运行,得到行业主管部门和使用单位认可;在一卡通系统基础上建立治超平台,顺利通过国家部委的现场检查;深化互联互通,与交通运输、航运、铁路、海关及行业部门加强对接联动,促进港口物流信息内外畅通,集团被评为省三星绿色企业。

2022年8月31日,国内首款针对长江疏浚砂综合利用工作开发的专用管控平台——镇江疏浚砂智慧管控平台正式上线。港发集团副总经理张玉龙介绍,此前疏浚砂综合利用各环节管控多以下线操作为主,不利于项目主体单位对项目进度的把控,也在一定程度上增加了人力、物力消耗。疏浚砂智慧管控平台则对疏浚砂综合利用过程中作业船舶动态、作业过程、作业数据等流程进行重点管控,拥有电脑端、移动端“双端”,使用便捷。“智慧平台实现疏浚砂从开采、装船、进港,到港口出入库、物流跟踪、收货确认等全流程监管,一方面为项目的监管工作提供了准确信息和技术支撑,另一方面也更好地为疏浚砂综合利用的客户单位提供便利,增加项目实施过程的透明度。”港发集团总经理胡文辉表示,作为长江航道疏浚砂综合利用试点项目主体单位,港发集团将充分用好管控平台的技术优势,加强对疏浚砂日常上岸作业的监管,确保项目施工安全有序,保障疏浚砂综合利用工作平稳运行,“我们将认真总结项目经验,打造疏浚砂综合利用的‘镇江模式’,进一步深化智慧港口建设,在长江沿线树立绿色样板”。

绿色低碳的生产、生活方式已成为镇江港口的新风尚。未来,港发集团将继续以绿色提升高质量发展成色,描绘亮丽港口风景线。

奏响平安主旋律 书写护航新篇章

(上接1版)回镇后,她马不停蹄投入一起陈年命案的侦办。“快了,这几天有重大突破,我把手头的忙完了,再来你们单位交流啊。”顾不上相关单位先进行温馨的盛情邀请,金怡要以切实作为回报组织和人民。

“我们坚持更大力度抓牢典型选树,坚持典型选树激发动能。”市公安局党委副书记、政治部主任邵锡梅表示,2022年,镇江公安以创新项目为引领,为高质量发展注入创新底色;以信息化建设为助力,为高质量发展增添强劲动能;以强警励警为根本,为高质量发展提供有力支撑。

面对严峻复杂疫情,镇江公安创新升级“镇疫2.0”平台,“数据战疫”机制高效运转,应急处置突发疫情事件281起,助力全市守牢疫情防控屏障。大力推进巡处一体化改革,建立9个街面警务工作站,78个快反点,切实提升街面见警率、管事率和应急处突能力水平,深入实施“智慧警务”奔跑计划,推进12个信息化项目建设。以打造“四

网四卫”红色堡垒“书记项目”深度融合党建工作与社会治理,有效提升防范应对公共突发事件的能力。3个集体分别获评全国优秀公安基层单位、全国公安机关爱民模范集体、全省优秀公安局,5个集体获评全省优秀公安基层单位,2人分别获评“全国特级优秀人民警察”“全国公安机关爱民模范”,15人被评为“全省优秀人民警察”。

打造新增长极 同心谱写新篇章

“某处山体遭破坏,可能被盗采砂岩。”2022年9月,接到报案,镇江公安山水警务指挥中心迅速协调市生态环境等多部门开展前期鉴定和调查工作,发现一家安装工程公司有重大作案嫌疑。经侦办,9名犯罪嫌疑人全部归案。

绿水青山就是金山银山。镇江公安创新“山水警务”,搭建“山水警务指挥中心”“山水警务指挥室”“山水警务室”三级架构,并会同市生态环境、自然资源和规划、农业农村等7个部门,建立常态协作机制,200余名执法力量全部纳入山

水警务体系,5家主要生态环境类行政部门驻有警务室。围绕河道、湖泊、林区、矿区等重点区域,结合护山护林队、河长制和志愿者行动,镇江公安招募1300余名“山水网格员”,共同保山水。

2022年,镇江公安深化大要案件侦办牵引机制,做强专业化打击体系,统筹推进跨领域、电信网络诈骗、侵犯妇女儿童权益等重要领域案件侦办,一大批大案、要案、难案成功侦办。

紧扣涉民生热点犯罪,查处侵害妇女儿童权益案件107起,120人,养老诈骗案件109起,226人;破获电信网络诈骗本地案件677起,同比上升75.2%,抓获犯罪嫌疑人878名。紧扣生态环境领域犯罪,牵头开展全市打击固废非法倾倒专项行动,奋力打击生态环境类违法犯罪,全市立案案件22起。紧扣新型领域犯罪,共侦办网络诈骗案件416起,同比增长18.6%。紧扣传统领域犯罪,全面升级刑侦DNA数据库和现场勘查、图侦技术,进一步支撑案件侦办提档升级。